
 

 

ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Ao primeiro dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Doutor 
Gil Carlos, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Evaldo Gomes, Fábio Novo, 
Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Rubens Vieira, Severo 
Eulálio, Vanessa Tapety e Wilson Brandão; ausentes os senhores 
deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe 
Sampaio, Doutor Hélio, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Henrique Pires, 
Oliveira Neto, Tiago Vasconcelos, Warton Lacerda e Ziza Carvalho; e 
justificadas as ausências dos senhores deputados: João Mádison e 

Marden Menezes; realizou-se a OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio e 
secretariada pelos senhores deputados: Francisco Limma e Hélio Isaías. 

PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 4 
(QUATRO) MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 131/25, 
encaminhando Projeto de Lei Ordinária de nº 89/25, que “Autoriza o Poder 
Executivo Estadual a proceder a cessão de uso de imóvel pertencente ao 
patrimônio público estadual para o Instituto Piauiense de Cultura e 
Cidadania – Artes na Praça, na forma e pelo prazo que especifica”; de nº 
132/25, encaminhando Projeto de Lei Complementar de nº 11/25, que 
“Altera a Lei Complementar nº 37, de 09 de março de 2004”; de nº 133/25, 
encaminhando Veto Parcial ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que 
“Institui a Política Estadual dos Deslocados Ambientais e Climáticos, no 
âmbito do estado do Piauí”; e de nº 134/25, encaminhando Veto Parcial ao 
Projeto de Lei de autoria da Deputada Bárbara do Firmino, que “Institui a 
Política de Proteção aos Direitos da Pessoa com Câncer no estado do 
Piauí”; 4 (QUATRO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 250/25, de 
autoria do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, que “Reconhece de 
Utilidade Pública Estadual a Associação dos Vaqueiros e Criadores do 
município de Barras-PI”; de nº 251/25 e nº 252/25,  de autoria do senhor 
deputado Henrique Pires, respectivamente, que “Altera o anexo único da 
Lei nº 6.101, de 18 de agosto de 2011, que autoriza o Poder Executivo a 
conceder Subvenções Sociais a entidades públicas ou privadas, sem fins 



 

lucrativos, que fomentam projetos sociais, educacionais profissionalizantes, 
culturais, esportivos e de lazer”; e que “Dispõe sobre o reconhecimento de 
utilidade pública da Loja Maçônica ABOLIÇÃO, n° 4.199, e dá outras 
providências”; e de nº 253/25, do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, 
que “Insere o inciso III, no §1º do artigo 3º, da Lei Estadual nº 5.425 de 20 
de dezembro de 2004, que cria o Fundo Especial de Reaparelhamento e 
Modernização do Poder Judiciário do Estado do Piauí – FERMOJUPI e o 
selo de fiscalização e autenticidade”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO de nº 74/25, de autoria do senhor deputado Aldo Gil, que 
“Dispõe sobre a atribuição do Título de Cidadão Piauiense ao Senhor 
Cristiano Boaventura de Medeiros”; 1 (UM) OFÍCIO da Secretaria de 
Governo do Estado do Piauí, em resposta a requerimento de autoria do 
senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita a 
construção de uma pista de Cooper na Avenida Frei Antônio Curcio, 
município de Floriano; 2 (DOIS) REQUERIMENTOS aprovados: um, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, o qual solicita realização de 
sessão solene em homenagem ao Dia do Médico Veterinário; e um, de 
autoria do senhor deputado Marden Menezes, o qual solicita ao 
Departamento de Estradas de Rodagem do Piauí, a realização de estudo 
de viabilidade técnica para a instalação de redutor de velocidade na 
entrada da cidade de Pau D’Arco do Piauí, na PI-223, antes do início da 
Avenida Otília Maria de Paiva, nas proximidades da Unidade Escolar 
Virgulino Sérgio; e 2 (DOIS) REQUERIMENTOS autorizados, de acordo 
com o art. 160, XIV, do Regimento Interno, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, os quais solicitam que seja aprovado voto 
de pesar pelo falecimento da comandante da Guarda Civil de Parnaíba, 
Penélope Miranda de Brito, e do vereador da cidade de Parnaíba, Thiciano 
Ribeiro da Cruz, ambos vítimas de homicídio na cidade de Teresina. 

PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Francisco Limma registrou 

participação no lançamento da Cooperativa dos Produtores de Leite do 
Estado do Piauí, realizado no último sábado, na cidade de Piracuruca. Na 
oportunidade, o orador comentou que o ministro do Desenvolvimento 
Social, Wellington Dias, anunciou investimentos na ordem de dois milhões 
e meio de reais para suporte de assistência técnica e capacitação dos 

produtores de laticínios naquela região. GRANDE EXPEDIENTE. Não 

houve orador. E nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 
encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente 
ata pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 


